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CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Eurides Brito):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
35° aniversário do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial -
Senac/DF.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTORA DO REQUERIMENTO,
Deputada Eurides Brito;
-SECRETÁRIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DO GDF, Anna
Maria Dantas Antunes Villaboim;
- PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA FEDERAÇÃO DO
COMÉRCIO, Wlanir Santana Pimenta Almeida;
- DIRETOR REGIONAL DO SENAC, Luiz Octávio da Justa Neto;
- PRESIDENTE LICENCIADO DA FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO,
Adelmir Araújo Santana.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA EURIDES BRITO, Presidente da sessão e autora do
Requerimento.

ANNA MARIA DANTAS ANTUNES VILLABOIM, Secretária de
Estado de Educação do GDF.

ADELMIR ARAÚJO DE SANTANA, Presidente licenciado da
Fecomércio.

WLANIR SANTANA PIMENTA ALMEIDA, Presidente em exercício
da Fecomércio.

LUIZ OCTÁVIO DA JUSTA NETO, Diretor Regional do Senac.
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4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Convida os presentes para o coquetel a realizar-se após o
término da sessão.

5 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Eurides Brito):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Boa-tarde, senhoras e senhores.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado Gim Argello, e de todos os Parlamentares,

estamos iniciando esta sessão solene em comemoração ao aniversário de

35 anos do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - Senac/Distrito

Federal, uma iniciativa da Exma. Sra. Deputada Eurides Brito.

Faremos agora a composição da Mesa: para presidir, convido a

autora desta homenagem, a Exma. Sra. Deputada Eurides Brito; convido

também a Exma. Sra. Secretária de Estado de Educação do Governo do

Distrito Federal, Anna Maria Dantas Antunes Viliaboim; o Sr. Presidente em

exercício da Federação do Comércio e Cidadão Honorário de Brasília,

Wlanir Santana Pimenta Almeida; o Sr. Diretor Regional do Senac, Luiz

Octávio da Justa Neto; o Sr. Presidente Licenciado da Federação do

Comércio e Cidadão Honorário de Brasília, Adelmir Araújo Santana.

Ouviremos, neste momento, o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda as seguintes

presenças: Juliana Barbosa da Silva, Múcio Fernandes, Michele de Castro

André, Marciano A. Damião, Alexandre de Andrade Pereira, Célia Regina P.

Lima, Emerson Pereira de Jesus, Helena Souza de Oliveira, Marcos António

Soares de Menezes, Leny Alves Rocha, Anilson Pinheiro da Silva, Luciano

de Lima Santana, Elias Dino Gonçalves, Otávio de Oliveira de Faria, Maria

Sueli da Silva, Francisco Roberto Silva, lomar Coelho de Sousa, Kátia

Regina O. de Moraes, Andréa Moufarrege, Alysson de Oliveira Ramalho,

Denise Corrêa Mamede, Wagner Ayrão de Castro, leda Bezerra de
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Alcântara, Shirley Carvalho de Abreu, Renato Lopes Melo, Maria do E. Santo

Batista, Sueli Silva de Castro, Paulo Marcello Fonseca Marques, Fernando

Souza Gomes, Sônia Marlene Perez Faria, Eleuza Marquez, Maria Gorete F.

Albuquerque, Maria Domingas Cordeiro, Afrânio Morais Cruz, Lázaro

Magalhães Campos, Elizabete Conceição Silva, Luciania da Silva, Edlane

Resende de Melo Barbosa, Núbia Aparecida A. Lopes, Ivanilda Oliveira de

Macedo, Cleuza da Silva Guerra, Silvana Cristina Andrade Daniel, Celina

Eurípedes da Silva, Lindomar Aparecida da Silva, Rosimeyre Mendes de

Araújo, Fernanda Ramos Martins, Dariele Laurine Cardozo, Waldemar Raul

Kúmmel Filho, Francisco Maia, Ana Carmina Pinto Dantas Santana, Angela

Maria Ribeiro, Maria Bernadete Novais Bhening, Edson Luiz Neri, Márcia

Édina Lira Andrade Monclair, Monica de Albuquerque de Andrade, Martha

Ludovico Cassimiro, Luciana de Barras Novita Ramos, Luiz Carlos Cezar,

Heloísa Helena de A. Borges, Paulina Margarida Azevedo Fernandes

Nascimento, Inês Soares, João Vicente F. Neto, Walter Alves Moreira,

António Marcos Bernardes Neto, Milton Mário Moreira Pinto Júnior, Marcy

Natividade Neto, Ana Cristina G. A. Boscolo, Maria Menina Leite Lopes,

Vandelci Abadia da Silva, Manoel Joaquim da Silva Filho, Noeli Trindade de

Daisson Santos e Athayde Passos da Hora.

Na presença da Exma. Sra. Deputada Eurides Brito, a Câmara

Legislativa do Distrito Federal transfere-se, neste momento, para a

Entrequadra 703/903 Sul, conjunto A, auditório do Centro de Formação

Profissional.

Tem a palavra a Exma. Sra. Deputada Eurides Brito.
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PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Invoco a

presença de Deus para a realização desta sessão e cumprimento todos os

presentes e, de um modo especial, os que compõem a Mesa, para que

juntos possamos celebrar os 35 anos de instalação do Senac no Distrito

Federal, essa instituição que tanta contribuição tem dado à Capitai da

República e, com suas coirmãs, ao Brasil, contribuindo sobremaneira para o

desenvolvimento do País.

Representando os meus colegas da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, quero saudar, de forma efusiva, a Instituição. Na qualidade

de Parlamentar proponente do requerimento que propiciou a realização

desta celebração, assumirei a tribuna para fazer minha saudação oficial aos

35 anos do Senac.

Exma. Sra. Secretária de Estado de Educação do Governo do

Distrito Federal, Profâ. Anna Maria Dantas Antunes Villaboim; Sr. Presidente

em exercício do Conselho Regional do Senac e Cidadão Honorário de

Brasília, Wlanir Santana Pimenta Almeida; Sr. Diretor Regional do Senac e

professor da Secretaria de Educação, Luiz Octávio da Justa Neto; saúdo por

último, mas não menos importante, nosso grande amigo, Adelmir Araújo

Santana, Presidente licenciado do Conselho Regional desta magnífica

Instituição, também Cidadão Honorário de Brasília. Cumprimento as demais

pessoas presentes neste auditório.

Para nós brasileiros, para nós educadores, para nós

trabalhadores - por que não? - e para os empresários do comércio e dos

serviços, hoje é um dia em que nos enchemos de alegria - somos todos

trabalhadores. Hoje é um dia para ficar na história.
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A razão de minha alegria decorre do fato de o Poder Legislativo,

com esta sessão solene em homenagem aos 35 anos do Senac no Distrito

Federal, estar em perfeita sintonia com os 600 mil trabalhadores já

qualificados por esta Instituição ao longo de todos esses anos de bons

serviços prestados à comunidade da Capital da República. Por ser da maior

relevância, repito este número: 600 mil trabalhadores já qualificados por

essa instituição.

Minha emoção também decorre do fato de eu ter, ao longo de

minha vida como educadora, seja atuando em atividades docentes, seja no

desempenho de cargos públicos ou no exercício de mandatos

parlamentares, sempre acompanhado com interesse, carinho e respeito as

ações desenvolvidas pelo Senac não só no Distrito Federal, mas no país

como um todo.

Lembro aqui que antes de me transferir para a Universidade de

Brasília, quando era professora na minha universidade de origem, a

Universidade do Pará, quantas vezes, nas aulas de didática, utilizávamos o

material produzido pelo serviço de orientação pedagógica do Senac nacional

tal a importância, a relevância e o conteúdo de todo aquele material de

qualificação profissional ou pedagógico propriamente dito que foi e é

produzido pela instituição ao longo dos anos.

Sou testemunha de que, durante esse tempo, o Senac teve

muitas vitórias, mas também enfrentou algumas crises. Não faltou, nas

diversas etapas, pessoas que achassem que essa contribuição social

deveria ser extinta. Volta e meia, quando se fala em reforma tributária, todos

já trememos com medo de que apareça alguém querendo solapar
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instituições como essas que vivem simplesmente para servir e para dar uma

contribuição maravilhosa ao desenvolvimento brasileiro - modelo que tem

sido festejado e imitado por inúmeras nações.

Estou consciente de que o Senac, como já saiu de crises

anteriores, sairá de outras que porventura ainda surgirem, porque a

instituição está consciente do seu papel de vitrine da educação profissional

desenvolvida em todo o Brasil. Também somos todos reconhecidos pelo

apoio das classes empresariais do comércio e dos serviços, dos

trabalhadores e da comunidade em geral.

Essa é uma verdadeira ação de parceria. Os empreendedores e

todos os representantes das classes empresariais têm a certeza e a

convicção de que a existência dessa instituição é salutar não apenas para a

oxigenação de suas entidades empresarias, mas também para assegurar a

qualidade desse profissional que contribuiu para o desenvolvimento do

Brasil. O Sesc, sendo o seu irmão menor ou seu filho menor - não sei como

eu poderia chamá-lo -, preocupa-se com a parte do bem-estar físico e

mental de todas as pessoas envolvidas nesse grande processo.

Acompanhei de perto o sucesso da recente luta do nosso ilustre

presidente licenciado da Fecomércio, Sr. Adelmir Araújo Santana, para a

reinserção do Senac-DF no sistema Fecomércio aqui do Distrito Federal.

Acompanhei, Dr. Adelmir, a sua luta que demonstrou a união, a consciência

e a responsabilidade social da classe empresarial do comércio e dos

serviços do Distrito Federal e o apoio e a compreensão do Conselho do

Departamento Nacional do Senac.
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As vezes, tal como acontece em nossas vidas pessoais, crises

surgem para que possamos sair delas mais fortalecidos. Poderíamos dizer

que isso aconteceu com o Senac.

No momento, sob o comando do Presidente em exercício da

Fecomércio/DF, o empresário Wlanir Santana, o Senac/DF, já novamente na

plenitude de sua ação educacional, uma ação voltada para os legítimos

interesses dos trabalhadores, propicia uma educação profissional atenta às

exigências do mercado, focada na promoção da cidadania e respaldada nos

mais modernos preceitos didáticos e pedagógicos exigidos pelos padrões de

qualidade preconizados e obtidos pela instituição.

Meus amigos, permitam-me assim chamá-los, pois me sinto

duplamente em casa, primeiro porque, neste momento, este Centro de

Formação Profissional é uma extensão da Câmara Legislativa. Como disse o

nosso Mestre-de-Cerimônias, nesta tarde, a Câmara Legislativa do Distrito

Federal para cá se transferiu. Então, estou na minha casa. Em segundo

lugar, porque, como educadora e entre educadores, sinto-me à vontade para

lhes dizer que entendo e defendo ser a Educação, em todos os seus níveis e

modalidades, o caminho e a prioridade para o desenvolvimento do nosso

povo. Por isso, abracei a Educação e a tenho como parceira em todos os

momentos, como uma lição de cidadania, como uma lição de vida, como

uma lição de trabalho.

Contem com a Câmara Legislativa do Distrito Federal. Contem

comigo!

Que Deus os ilumine. Que Deus os acompanhe. (Palmas.)



„ "HIMO1 - CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
m^*^A 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
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Neste momento, concedo a palavra à Sra. Secretária de

Educação do Distrito Federal, Profâ. Anna Maria Dantas Villaboim.

SRA. ANNA MARIA DANTAS VILLABOIM - Exma. Sra. Deputada

Distrital Eurides Brito, Presidente desta sessão e autora desta justa

homenagem ao Senac pela passagem de seus 35 anos; Sr. Presidente em

exercício do Conselho Regional do Senac, Dr. Wlanir Santana Pimenta

Almeida; Sr. Diretor Regional do Senac, colega e amigo Luiz Octávio da

Justa Neto; Sr. Presidente licenciado do Conselho Regional do Senac e

Cidadão Honorário de Brasília, Adelmir Araújo Santana, fiz questão de estar

aqui, neste momento, para dizer algumas palavras, porque estive nesta casa

por bem pouco tempo há alguns anos, mas esse foi o tempo suficiente para

perceber a grandiosidade desse trabalho.

Sinto-me também muito feliz por estar aqui no lugar que ocupei

por tão pouco tempo, ao lado do colega Luiz Octávio, que é um educador

emérito, dedicado à Educação e que agora nos deixou para prestar, com

certeza, excelentes serviços ao Senac. (Palmas.)

É muito bom comemorar 35 anos de existência. Como se diz na linguagem

popular, 35 anos bem vividos. E por que bem vividos? Pela excelência dos

serviços prestados à comunidade e por trabalhar com dois eixos, que são

indissociáveis e que, de fato, são importantes para o progresso e para o

desenvolvimento do País, que são a educação e o trabalho.

Como já bem disse aqui a nossa Deputada Eurides Brito, é um

trabalho que vai além das suas fronteiras, extrapola as fronteiras do Senac,

quando ele é um órgão integrador de diferentes segmentos da sociedade,
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além de ampliar as suas ações por meio de termos de cooperação técnica,

convénios e outras ações.

Portanto, o Senac evidencia que a educação é desenvolvimento,

é trabalho social, é aquilo de que o País precisa para alcançar o progresso e

o sucesso. Estamos caminhando para isso e, a exemplo de Juscelino

Kubitschek, tenho também uma fé inquebrantável no futuro deste país.

Ao encerrar, eu gostaria de dizer o seguinte: a Secretaria da

Educação está à disposição do Senac para uma integração, sempre no

espírito de somar, multiplicar, jamais diminuir, jamais dividir.

É interessante destacar também, usando as palavras da nossa

Deputada, que nunca o trabalho do Senac, como o de qualquer órgão, foi

um mar de rosas, mas as dificuldades surgidas, em vez de desanimar toda a

sua equipe, foi um grande desafio para continuar com este trabalho de

qualidade que, agora, alcança uma grande plenitude.

Parabéns a todos os presentes, aos que são do Senac, àqueles

que não são, aos que prestigiam e ao Senac em si, por esse grande serviço

prestado à comunidade, neste caso, do Distrito Federal, mas também do

Brasil inteiro, em suas diferentes unidades federadas.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Concedo a

palavra ao limo. Sr. Presidente licenciado da Fecomércio e Cidadão

Honorário de Brasília, Dr. Adelmir Araújo de Santana.

SR. ADELMIR ARAÚJO DE SANTANA - Exma. Sra. Presidente

desta sessão e autora do requerimento que propiciou a realização desta

homenagem, Deputada Eurides Brito; Exma. Sra. Secretária de Estado de
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Educação e de Governo do Distrito Federal, professora Anna Maria Dantas

Antunes de Villaboim; Exmo. Sr. Presidente em exercício do Conselho

Regional do Senac, Wlanir Santana Pimenta de Almeida; Exmo. Sr. Diretor

Regional do Senac, professor Luiz Octávio da Justa Neto; Srs. Conselheiros,

senhores funcionários, servidores do Senac, amigos do Senac, senhoras e

senhores, de ontem para cá, temos vivenciado momentos de grande alegria.

Ainda ontem à noite, fez-se uma homenagem aos servidores

desta Casa, a conselheiros, servidores mais antigos, e qual não foi a nossa

surpresa ao ver que temos servidores que servem a esta instituição há mais

de 30 anos. Entretanto, isso não significa que é uma instituição amorfa, que

é uma instituição velha, mas uma instituição que se renova, que acompanha

as transformações da Unidade da Federação e também as transformações

nacionais. É uma instituição de 56 anos no País e 35 anos no Distrito

Federal.

Todos os senhores sabem o quanto é difícil a permanência de

instituições e de empresas por tantos anos. Isso demonstra o amor que as

pessoas têm - os seus servidores, os seus dirigentes - a esse tipo de

instituição.

Eu disse ainda ontem, professora Eurides, que o Brasil tem uma dívida com

os trabalhadores, tem uma dívida com a sua população, porque o desejável

é que todos os nossos trabalhadores tenham, pelo menos, a 8§ série

concluída. Li, recentemente, que está sendo feito um trabalho por

economistas e pessoas ligadas a questão demográfica, para demonstrar que

no Brasil, em 2010, se continuar este mesmo diapasão, teremos, entre 15 e

19 anos, aproximadamente dezoito milhões de brasileiros que não terão
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concluído a 8a série. Se nós estendermos um pouco mais o pico mínimo e o

pico máximo de 15 a 29 anos, em 2010, teremos cinquenta milhões de

brasileiros que não terão concluído a 8§ série, ao passo que seria desejável

que todos os trabalhadores, para acompanhar o desenvolvimento

tecnológico, tivessem, pelo menos, o 2- grau.

Nós temos uma dívida com essa sociedade. Portanto, instituições

como o SENAC, que complementam e fazem a formação profissional, têm

de ser engrandecidas, têm de ter os seus servidores, dirigentes e

contribuintes engrandecidos, porque é necessário, como disse a Deputada

Eurides Brito, que essas instituições sejam conhecidas, já que muitos se

arvoram, em determinados momentos, pela extinção, não somente do

SESC, mas do SESC, SENAC, SESI, SENAI, SEBRAE, SENAT, enfim, dos

tantos "s" do sistema. E por que isso ocorre? Exatamente por não conhecê-

los, por não terem conhecimento das ações que são desenvolvidas por

essas instituições.

Fico feliz em receber esta homenagem neste momento em que

completamos 35 anos, especialmente porque partiu de uma Deputada

educadora, que já foi homenageada em outras oportunidades por nossa

instituição. Ninguém melhor que a Deputada Eurides Brito para reconhecer o

valor dessa instituição e fazer uma homenagem dessa natureza. Esta é uma

homenagem da Casa do Povo, que representa o Distrito Federal e se

estende a todos nós, seus dirigentes, e, mais ainda, às pessoas que fazem

as coisas acontecerem nessas instituições, os educadores, os servidores,

enfim todos nós que compomos o corpo desta instituição.



A-̂ B»"̂  CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Éjl i iLsgm 3a SECRETARIA • DIRETORIA LEGISLATIVA
^W flP^ DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA
Data

17/09/02

Horário Início

15h

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página , u

11

Estou muito agradecido e não poderia deixar de expressar, nesta

tarde, toda a minha gratidão à Deputada Eurides Brito por essa clarividência,

por esta homenagem que nos presta em nome da Câmara Legislativa do

Distrito Federal. Certamente todos os servidores desta Casa haverão de

lembrar-se de uma homenagem como esta e da pessoa que teve a iniciativa

de fazê-la.

Muito obrigado e parabéns, Deputada, pela sua iniciativa.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Tenho a honra

de passar a palavra ao Sr. Presidente em exercício da Fecomércio, Dr.

Wlamir Santana, também Cidadão Honorário de Brasília.

SR. WLAMIR SANTANA - Boa-tarde a todos. Cumprimento a

professora e Deputada Eurides Brito, Presidente desta sessão, neste ato

representando o Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

Deputado Gim Argello; a Sra. Secretária de Educação, Anna Maria Dantas; o

nosso Presidente licenciado, Adelmir Santana, e o Sr. Diretor Regional do

Senac, Professor Luiz Octávio da Justa Neto. Senhoras e senhores, há

cinquenta e seis anos, estava sendo criada esta instituição, o Senac. Talvez

aqueles criadores e aquelas pessoas que pensaram em criar esta instituição

não imaginaram o quanto seria importante para o nosso País.

Hoje, trinta e cinco anos depois, nós estamos presenciando este

ato e comemorando o trigésimo quinto aniversário do Senac do Distrito

Federal. Com muita satisfação, estou aqui para homenageá-los e para dizer

da minha satisfação e da minha admiração por todos.
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Hoje, eu cheguei a esta instituição um pouco mais cedo e tive a

oportunidade de visitar algumas salas de aula. Naquele momento, eu fiquei

conhecendo a escola de auxiliares de enfermagem e vi a importância desse

curso para as pessoas que já sairão daqui - conforme o professor Edson me

informou - empregadas. Numa cidade em que temos mais de duzentos mil

desempregados, esta instituição contribui para diminuir o nível de

desemprego, porque os profissionais qualificados que saem daqui, no dia

seguinte, já estão empregados. Isso é muito importante para a nossa cidade.

Esta instituição é muito importante para a nossa cidade!

Em seguida, presenciei aula de trabalhos manuais em que

pessoas estavam fazendo caixas de presentes. Cumprimentei os alunos e

falei com a instrutora que são obras-primas as caixas. São maravilhosas! Eu,

que sou comerciante e empresário, naquele momento, falei para a instrutora

que, se daqui sair algum pequeno empresário, já poderei me considerar

cliente dele. Serei comprador dessas caixas e embalagens de presentes.

Tenho certeza de que sairão daqui microempresários e artesãos que

colocarão em prática o que aprenderam. Por isso, a grande importância

desta instituição. A prestação de serviço ao comércio e ao setor de serviços

é o que engrandece a cada dia esta instituição.

Termino meu pronunciamento cumprimentando cada um dos

profissionais, educadores e servidores. De todo o coração, desejo

felicidades e parabenizo a todos.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - O objetivo desta

sessão especial da Câmara Legislativa do Distrito Federal é festejar e

celebrar os 35 anos da instalação do Senac no Distrito Federal.

A casa homenageada, o Senac, neste sentido, convida todos os

presentes a participarem de um coquetel que será servido a seguir.

Antes de encerrar esta cerimónia, pergunto ao plenário se

alguém deseja usar da palavra. Sei que fará uso da palavra o Sr. Díretor

Regional do Senac, professor Luiz Octávio da Justa Neto. Em seguida,

abriremos a oportunidade para mais uma ou duas pessoas do plenário

fazerem sua manifestação de júbilo por esta homenagem caso desejem.

Com a palavra o Sr. Diretor Regional do Senac, professor Luiz

Octávio da Justa Neto.

SR. LUIZ OCTÁVIO DA JUSTA NETO - Exma. Sra. Presidente

desta sessão, Deputada Eurides Brito da Silva; Exma. Sra. Secretária de

Estado de Educação, Anna Maria Dantas Antunes Villaboim; Sr. Presidente

em exercício do Conselho Regional do Senac e da Federação do Comércio,

Wlamir Santana; Sr. Presidente Licenciado do Conselho Regional do Senac

e da Federação do Comércio e Cidadão Honorário de Brasília, Adelmir

Araújo Santana; demais autoridades presentes, companheiros do Senac,

alunos e instrutores presentes, senhoras e senhores, inicio minhas palavras

dizendo da emoção que tomou conta de todos os colegas do Senac ao

saberem que a Câmara Legislativa do Distrito Federal havia proposto uma

sessão solene para homenagear nossa instituição e principalmente ao

saberem que a proposta era da Deputada Eurides Brito da Silva, pessoa

que, por quatro vezes, foi Secretária de Estado de Educação, que viveu a
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Educação em todos os momentos ao longo desses anos e que conhece o

Senac há muito tempo. Partindo de S.Exa. esta homenagem, entendemos

que foi duplamente significativa para nossa instituição, porque partiu de uma

pessoa que é um dos orgulhos da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Para os brasilienses, é um orgulho ter um Parlamentar da natureza, da

competência e da qualidade da eterna Profâ. Deputada Eurides Brito.

Também nos causou extrema alegria contar aqui com a presença da

professora, ex-diretora regional do Senac, amiga de todas as horas e

Secretária de Educação. Ela está aqui prestigiando a festa da qual todos os

servidores do Senac participam.

Se, um dia, alguém me perguntar qual a receita do sucesso do

Senac, eu direi que é a mistura perfeita e equilibrada entre a visão, iniciativa

e arrojo empresarial, bem como a competência educacional dos seus

servidores. É a mistura perfeita entre empresários e educadores de comércio

e de serviços. O grande segredo do nosso sucesso é ter um conselho

formado por empresários do melhor nível que dão todas as orientações

adequadas numa instituição composta por professores. Esse é o segredo do

Senac.

Digo aos alunos aqui presentes que o certificado do Senac é um

bom começo. Os senhores podem ficar seguros de que esses certificados

contam com todo o apoio do nosso conselho, da nossa direção, dos nossos

técnicos e, principalmente, com a dedicação, competência e seriedade dos

nossos instrutores.

Muito obrigado, (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Foi uma grande

satisfação para a Câmara Legislativa do Distrito Federal poder marcar a sua

presença nessa celebração. É uma boa causa homenagear uma instituição

que, há 35 anos, presta serviços dos mais relevantes à população do Distrito

Federal. Esta instituição tem servido de modelo e de emblema para todas as

discussões sobre educação profissional no Distrito Federal e no Brasil.

Ninguém pode tentar discutir, reformar, atualizar, modificar a educação

profissional no Brasil sem levar em conta o exemplo dado por essa

instituição. Considero privilegiados todos os educadores da casa e todos os

alunos beneficiados pelo sistema.

Aplaudo, mais uma vez, a visão dos empresários do comércio

que nos dão uma lição de cidadania. O sistema existe por causa dessa visão

empresarial moderna. Lembro-me de um ex-professor da pós-graduação no

Rio de Janeiro, Anísio Teixeira, que teve muito a ver com o sistema

educacional de Brasília e que dizia: "O moderno pode ter sido construído há

cinquenta ou cem anos. O retrógrado pode ter nascido hoje". É essa a

modernidade do Senac. Celebramos hoje os mais de cinquenta anos de

serviços prestados ao Brasil e trinta e cinco anos ao Distrito Federal.

Como é de praxe, as sessões solenes da Câmara Legislativa do

Distrito Federal são encerradas com o Hino a Brasília.

Convido todos a ficarem de pé para entoarmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Neste momento,

é desfeita a transferência da sede da Câmara Legislativa do Distrito Federal

para o auditório do Senac.
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Encerro esta sessão com uma salva de palmas ao Senac.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 15h45min.)


